
 

 
ESTADO DE ALAGOAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 

SETOR DE ATAS E DEBATES 

 
 
 
 
Ata da 038ª Sessão Ordinária da 22ª Legislatura da Câmara Municipal de Maceió  
                                                      Biênio 2021 - 2022. 

 
 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio do ano de 2021, às 15h00 
(quinze horas), sob a presidência do vereador Galba Netto reuniu-se a 
Câmara Municipal de Maceió situada na Rua Sá e Albuquerque, número 
564, bairro Jaraguá nesta capital, em sessão ordinária online, por 
teleconferência em virtude do ato da Mesa nº 001, de 08 de março de 2021, 
com as presenças dos vereadores: Alan Balbino, Aldo Loureiro, Brivaldo 
Marques, Cal Moreira, Cleber Costa, Davi Davino, Drº Valmir, Eduardo 
Canuto, Fábio Costa, Francisco Holanda, Fernando Hollanda, Gaby 
Ronalsa, Joãozinho, João Catunda, José Márcio Filho, Luciano Marinho, 
Leonardo Dias, Marcelo Palmeira, Olívia Tenório, Oliveira Lima, Samyr 
Malta, Siderlane Mendonça, Silvânia Barbosa e Teca Nelma. No Grande 
Expediente, como primeira oradora, vereadora Gaby Ronalsa, 
mencionou que protocolizou uma indicação na qual solicita vacinação da 
covid 19, para todas as gestantes, puérperas e lactantes com o objetivo de 
reforçar a necessidade do imunizante para proteger mãe e bebê, 
discorrendo amplamente sobre o tema, finalizando desejou felicitações a 
funcionária da Casa Liliane Sarmento. A Segunda Oradora, vereadora 
Teca Nelma parabenizou também a funcionária da Casa Lili Sarmento. 
Reforçou o pronunciamento da vereadora Gaby Ronalsa quanto a 
solicitação para que sejam colocadas no grupo prioritário da vacinação as 
gestantes, lactantes e puérperas. Em seguida solicitou que sejam incluso 
no grupo prioritário da vacinação covid-19 também os acadêmicos 
odontológicos da UFAL (Universidade Federal de Alagoas), onde este 
alunos atendem pacientes dentro do diretório acadêmico. Em aparte o 
vereador Francisco Filho também defendeu a vacinação para o grupo 
supracitado deixando seu apoio a oradora. Retornando a oradora teceu 
mais comentários quanto o tema em questão. O Terceiro Orador Vereador 
Samyr Malta trouxe novamente a questão do porto de Maceió. Em seguida 
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parabenizou a prefeitura por ampliar os pontos de vacinação em nossa 
capital, solicitação feita por este vereador. Passou a tratar sobre a LOA e o 
aumento do número de vereadores onde na época defendeu que o 
duodécimo seria o mesmo. Pontuou que foi colocado uma emenda aditiva 
a LOA com um aumento de três milhões e duzentos mil reais, onde este 
vereador solicitou vistas a relatoria do vereador João Catunda e não foi 
concedido. Demostrou preocupação pois caso aprovada essa emenda 
pode ser ilegal. Enfatizou que votará favorável a LOA, porém sua 
divergência em votar incluso uma emenda na qual defende que está 
emenda deve ser votada separada. Defendeu o amplo diálogo entre o 
colegiado e como regimentalista essa é sua opinião. O presidente em 
exercício, vereador Marcelo Palmeira esclareceu que o valor da peça 
orçamentária que teve como base de cálculo foi publicada pela prefeitura 
de Maceió no último dia 30 de janeiro com esses números foi feita a emenda 
do vereador João Catunda, deixando claro que aqui ninguém está 
aumentando ou diminuindo nenhum valor, e que não foi concedido vistas 
ao vereador Samyr Malta por cumprimento do regimento interno da Casa. 
O Quarto Orador Vereador Fernando Hollanda, pontuou sobre suas 
indicações quanto as barreiras sanitárias para que haja um melhor controle 
da pandemia tende em vista uma possível terceira onda da covid-19. 
Deixou seu apoio ao requerimento das vereadoras Teca Nelma, Gaby 
Ronalsa e Francisco Filho, no tocante que sejam inseridas no grupo 
prioritário da gestantes, lactantes e puérperas. Neste momento retoma seu 
assento o presidente da Casa, vereador Galba Netto. O Quinto Orador 
Vereador Eduardo Canuto, deixou suas felicitações a funcionária da 
Casa, Liliane Sarmento. Passou a tratar sobre seu requerimento feito em 
prol da causa animal solicitando um discussão urgente para essa temático, 
defendendo que essa causa seja de fato vista como uma política pública, 
onde sugestionou esse debate para o dia 11 de junho, que seja realizada 
de forma remota, em um audiência pública. Passou a tratar sobre a LOA 
onde as dúvidas deste vereador foram sanadas pelo presidente da Casa, 
onde pode contar com o voto favorável deste parlamentar. O Sexto Orador, 
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Vereador Leonardo Dias deixou seu apoio ao projeto dos vereadores Teca 
Nelma, Gaby Ronalsa e Francisco Filho. Parabenizou a escola Padre Pinho 
que aprovou o sistema educacional, escola cívico-militar. Em aparte o 
vereador Teca Nelma mencionou que é contraria a essa aprovação da 
escola citada onde diversos professores também são, fazendo duras 
críticas a esse retrocesso escolar. Retornando o orador indagou sobre a 
LOA bem como a capacidade financeira da Casa com o aumento do 
número de vereadores, onde no dia 02 do corrente mês este vereador já 
começou a indagar sobre a votação da LOA. Registrou que estamos 
praticamente a cinco meses sem votar onde o prefeito em nenhum 
momento solicitou em público a aprovação da mesma o que lhe causou 
uma estranheza, contudo irá votar favorável para que seja normalizado os 
serviços em nossa capital. Em aparte o vereador Luciano Marinho 
comentou que independente de ter havido ou não a manifestação da 
aprovação de quem quer que seja, o colegiado deve aprovar para que 
sejam normalizados os serviços à população. Finalizando defendeu o 
aumento do número de vereadores para que sejam ampliadas as 
discussões e uma maior representatividade da população neste parlamento 
e que o número ainda está dentro do que a constituição permite. Em aparte 
o vereador Siderlane Mendonça defendeu o prefeito no sentido que o 
mesmo não deve ficar pedindo em público que a Casa aprove a LOA, por 
entender que é dever e obrigação do colegiado. Retornando o orador teceu 
mais comentários quanto o tema em questão. O Sétimo Orador Vereador 
Cleber Costa indagou não entender sobre a mudança da grade curricular 
com essas escolas cívico militar, ao invés de melhorar a grade educacional 
que já temos. Mencionou que hoje se comemora o dia da cultura nerd, 
explicando a importância deste dia. Mencionou que segundo o observatório 
da ufal, o número de pessoas acometidas pela covid-19, está aumentando. 
Solicitou que a população faça cada um a sua parte principalmente os 
jovens. Passou a tratar sobre o grupo de prioridade da vacinação onde em 
determinados grupos as gestantes são prioritárias. No Prolongamento do 
Expediente não houve pauta a ser deliberada. Feita a chamada para a 
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Ordem do Dia foi constatado quórum regimental para deliberar a pauta 
onde foram lidos e aprovados os requerimentos e projetos: PL Nº85/20 
- Poder Executivo, - MENSAGEM Nº. 031/2020 PLOA-2021 - PROJETO 
DE LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL 2021 – Em 1ª Discussão, protocolo web 
nº 10150005/2020, discutido pelo vereador Samyr Malta, APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Passando para o Expediente Final não ouve oradores 
inscritos. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente sessão e 
convocada uma sessão extraordinária logo após o término desta. Maceió, 
25 de maio de 2021 João Antônio Leite de Cerqueira – Chefe de Divisão de 
Redação de Atas e Debates.  
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